

Пролетариям всех стран, соединяйтесь!

ЧЕТВЕРГ  
30  
августа  
1945 года  
№ 31  
(1306)

# Салганская ПРАВДА

XI  
год издания  
ЦЕНА  
15 коп.

Орган Салганского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

## О присвоении многолетней матери Корчагиной Надежде Евдокимовне почетного звания "Мать-героиня"

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 августа 1945 года многолетней матери Корчагиной Надежде Евдокимовне — колхознице колхоза им. Калинина, родившей и воспитавшей десять детей — присвоено почетное звание «Мать-героиня»

### БОЛЬШЕ ОРГАНИЗОВАННОСТИ И НАПРЯЖЕННОСТИ НА УБОРКЕ ЯРОВЫХ ХЛЕБОВ

Перодовые колхозы района успешно закончив косовицу озимых, убирают яровые хлеба. Колхозы им. Калинина, «Красные горки», «Щекра», «Ударник» заканчивают уборку пшеницы, ячменя, вики.

Успех дела в указанных колхозах заключается в том, что там на уборочную брошены все силы, широко развернуто социалистическое соревнование и индивидуальная сдельщина, создано нужное напряжение в каждой бригаде и в каждом звене, напряженно работает каждый член колхоза. В колхозе им. Калинина с 6 часов на работе все. Колхозники обедают в поле и работают до наступления темноты. Немедленно будут приняты меры к тому, который беспричинно раньше других уйдет с поля. Там определенные люди работают на косовице яровых, молотье, на вывозке хлеба государству, на скирдовании. С каждого спрашивается за порученный участок. При отсутствии предуманности и организованности нельзя вести уборочные работы. Этому положению строго придерживается руководитель колхоза тов. Чухнин.

надо бросить все силы, чтобы в 2—3 дня скосить ее и немедленно обмолотить. Председатели колхозов им. Буденного, им. Кутузова, им. Андреева, «Красное знамя», «Красный ударник», «Красный восход» в результате беспечного отношения к своим обязанностям допускают громадные потери урожая, что приводит к подрыву экономики колхозов и колхозников, к сокращению хлебных ресурсов в стране. На полях указанных колхозов остается от 1 до 3 центов зерна на каждом гектаре. При такой уборке урожая наш район может потерять более 40 тыс. центнеров хлеба. Поэтому борьбе с потерями мы должны придавать исключительное важное значение. Привлекать к суровой ответственности всех виновников в гибели и порчи зерна от потерь, как за подрыв экономики колхозов и колхозников и сокращение хлебных ресурсов в стране.

Закончить косовицу яровых хлебов, вести усиленно скирдование и обмолот, в несколько раз усилить сдачу хлеба государству — это коренные работы данного времени. Руководитель колхоза, который добьется полного использования всех сил артели безусловно справится в нужные сроки с уборкой яровых. Сейчас полным ходом должны работать комбайны, жатки, молотилки, все другие уборочные машины. Тут в несколько раз нужно усилить работу МТС, чего пока нет. Претензии комбайнов и молотилок невероятны, а некоторые из них по техническим неполадкам еще совсем не приступали к работе.

Колхозники и колхозницы, работники МТС, председатели колхозов и сельсоветов, коммунисты и комсомольцы, приложите все силы, все способности, чтобы убрать хлеб без потерь в лучшее время!

### „О недостатках в организации труда колхозников на уборке урожая“

Решение Бюро РК ВКП(б) от 25 августа 1945 г.

За последние дни темпы уборки урожая значительно снижены, что в условиях полного созревания всех хлебов и в тоже время неустойчивой погоды создает реальную угрозу гибели и порчи большого количества хлеба от осыпания на корню, порчи в снопах, при обмолоте и скирдования.

Основной причиной медленного хода уборки является неудовлетворительное состояние организации труда на уборочных работах. Недостатки в организации труда, отмеченные в постановлении ЦК ВКП(б) от 12 августа 1945 г. имеют место в колхозах нашего района.

До сих пор большое количество трудоспособных колхозников не привлечены на уборочные работы и не выполняют установленных для них заданий и норм выработки. Не привлечено также трудоспособное население из неколхозников, проживающих в колхозах. Индивидуальную сдельщину, организованную в колхозах в начале косовицы с закреплением определенных участков за колхозниками, по окончании косовицы озимых в большинстве колхозов перестали применять, а на таких работах как скирдование, сгребание колосьев, обмолот, сортирование зерна, транспортировка его почти не применяют индивидуальных или групповых, дневных и сезонных заданий с выделением определенных участков или объема работ.

В большинстве колхозов района нет твердого распорядка рабочего дня, начало работ, окончания происходят произвольно, подчас от желания отдельных колхозников, недобросовестно относящихся к колхозному производству. Начинают работу поздно, кончают рано.

Имеют место случаи нарушения отдельными колхозниками постановления СНЗ СССР и ЦК ВКП(б) об обязательном участии каждого трудоспособного колхозника в уборочных работах независимо от выработки им установленного минимума трудодней в то время как все трудоспособные колхозники обязаны ежедневно участвовать в сельскохозяйственных работах в период уборки урожая.

Отдельные колхозники в ущерб общественным интересам больше работают в своих личных под-

собных хозяйствах, разлагая тем самым трудовую и производственную дисциплину в колхозах.

Серьезным недостатком в организации труда является также и то, что в колхозах не организованы постоянные бригады по транспортировке зерна на молотье и других работах. Происходит частые переброски без необходимости на другую и, часто утром колхозники не знают, что они должны делать сегодня.

Подобные факты плохой организации труда и слабой трудовой дисциплины имеют место потому, что райзо и МТС, правления колхозов, сельсоветы, партийные и комсомольские организации повседневно не занимаются вопросом укрепления трудовой дисциплины в колхозах, начатую работу по организации труда не довели до конца и пустили ее на самотек. Решительной борьбы против лодырей и дезорганизаторов в колхозном производстве не ведут.

Судебно-следственные органы проходят мимо фактов нарушения советских законов отдельными гражданами и надлежащих мер по оказанию помощи правлениям колхозов в наведение настоящего порядка в деле организацией уборки не оказывают.

Бюро райкома ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Постановление ЦК ВКП(б) от 12 августа 1945 г. «о недостатках в организации труда колхозников на уборке урожая» принять к неуклонному исполнению.

2. Предложить правлениям колхозов, сельсоветам, партийным организациям привлечь на сельскохозяйственные работы все трудоспособное население колхозников и их семей и так же неколхозников, не занятых на работе в промышленности и транспорте в возрасте от 14 лет и старше.

Лиц, уклоняющихся от участия в уборочных работах привлечь к ответственности по существующим законам.

3. Установить в каждом колхозе твердый распорядок дня, обеспечивающий 12 часовый рабочий день каждого трудоспособного занятого на уборке.

Рекомендовать правлениям кол-

хозов установить начало работы не позднее 7 часов утра. Обеденный перерыв с 12 до 2 часов дня и окончание работ не ранее 9 часов вечера.

В связи с тем, что наиболее сознательная часть колхозников работает не считаясь со временем и по окончании дневной работы выходит на ночное скирдование и молотье. Начислять трудодни за произведенную сверхурочную работу в двойном размере.

4. В каждом колхозе установить жесткий контроль за участием трудоспособного населения, для чего немедленно ввести табеля выходов на работу, отмечая в них продолжительность работы и причины невыходов. Правлениям колхозов ежедневно рассматривать причины опозданий и невыходов и принимать меры в соответствии со статьей 17-й устава сельхозартели. За нарушение установленного порядка лишать на определенный срок натурального аванса.

Обязать председателей колхозов, сельсоветов, секретарей парторганизаций списки прогульщikov и нарушителей еженедельно каждый и недельник представлять райкому ВКП(б) и райисполкому для рассмотрения и принятия соответствующих мер в прогульщикам и дезорганизаторам.

5. Бюро райкома ВКП(б) категорически запрещает расходование зерна от 15 проц. отчислений от хлебозаготовок на какие бы то ни было другие цели, кроме расходования на общественное питание колхозникам и трактористам и выдачу им аванса на заработанные в период уборки урожая трудодни из расчета 1 кг. за трудодень.

6. Установить сезонные индивидуальные или групповые задания на косовицу, скирдование, обмолот, вывозку зерна государству, зерноочистку и выделить в каждом колхозе премиальный фонд для премирования за выполнение установленных заданий раньше срока.

7. На каждую работу выдавать колхозникам наряд с указанием объема работ, нормы, сроков выполнения и количества начисленных трудодней за выполненную работу.

Секретарь райкома ВКП(б) ЗАВАРЗИН



Решением исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) за образцовую работу на уборке урожая и севе озимых на районную Доску почета заносятся:

- Клыгин М. Е.** — колхозник колхоза «Щекра», скошивший на жатке за 13 рабочих дней 115 гектаров озимых и яровых хлебов.
- Попкова Л. Л.** — колхозница колхоза «Красный броневик» Тов. Попкова на косовице озимых и яровых хлебов выполняет две и более нормы.
- Тарасова А. С.** — колхозница колхоза «Новая жизнь», выкапывающая по 1,23 га при норме 0,60 га.
- Мухина А. В.** — колхозница колхоза «Память Ильича». Тов. Мухина ежедневно выполняет на косовице хлебов 160—170 процентов нормы.
- Новиков Б. И.** — колхозник колхоза «Смелчак» Тов. Новиков один вспахал пары в количестве 45 гектаров, перепахал их и засеял, тем самым обеспечил своевременное окончание озимого сева колхозом.

### Уборка урожая срывается

Серьезную тревогу вызывает положение дел в колхозе им. Суворова. До сего дня там еще не закончена косовица озимых и не приступали к уборке яровых хлебов. Вспахана переспелая и осыпается. Из 120 га. сжатых озимых только незначительная часть заскирдована. Молотье идет медленно и неорганизованно. Трудовая дисциплина совершенно расшатана, на работу выходят

40-45 человек из 72 трудоспособных. Многие из них работают на своих участках, на работу люди выходят в 10—11 часов возвращаются рано.

Причиной такого положения явилось то, что с колхозниками не ведется никакой разъяснительной работы, а руководитель колхоза тов. Артемоз не принимает решительных мер к дезорганизаторам и нарушителям трудовой дисциплины.

Правлению колхоза нужно немедленно перестроить свою работу. Прежде всего необходимо укрепить трудовую дисциплину в колхозе, решительно и вступательно внедрить индивидуальную сдельщину, привлечь к работам все трудоспособное население, бороться за выполнение взятых районных обязательств.

А. ПЕТРОВ

## ПОСЛЕЗАВТРА НАЧИНАЕТСЯ УЧЕБА В ШКОЛАХ

(С районной конференции учителей)

6—27 августа в Салганском доме культуры проходила районная конференция учителей. С докладом об итогах 1944—45 учебного года и задачах школ в новом учебном году выступила заведующая отделом народного образования тов. Ушакова. Докладчик привел ряд примеров, говорящих об улучшении качества учебы и успешной борьбе с формализмом в преподавании. Большую работу в борьбе с формализмом провели директор Михайловской НСШ тов. Шурагина учителя Чернухивской начальной школы и учительница Салганской средней школы Денисова А. П. и ряд других. Но не боролись с формализмом в работе Кечасовская, Китовская и Васильевская НСШ, в результате чего в этих школах много учеников было оставлено на повторный год и даны испытания на осень.

Тов. Ушакова говорит об улучшении воспитания в школе о повышении знаний самих учителей, указывая, что в ряде школ района (Салганская средняя школа) воспитательная работа с учащимися велась неудовлетворительно.

Докладчик также приводит примеры о заблывшем отношении к подготовке школ. В Сарге и Б.Можарке хорошо отремонтированы помещения, неплохо там обстоит дело с учебниками и наглядными пособиями.

Однако в районе некоторые школы встречают новый учебный год плохо подготовленными. К таким относятся Кечасовская НСШ, Александровская НСШ, Васильевская НСШ.

В прениях секретарь РК ВКП(б) тов. Заварзин говорит о том, что одной из главных причин допущения формализма в учебе является низкий идейно-политический уровень учителей, слабое знание методик, текучесть кадров. Далее т. Заварзин указывает на необходимость улучшения воспитательной работы в школах. Воспитывать в школьниках чувство патриотизма к Родине, труду, прививать культурные навыки и развивать творческую инициативу.

Заведующая Саргинской начальной школы т. Галкина говорит, что энергично взялся за ремонт школы в этом году председатель колхоза. Школа сейчас хорошо отремонтирована, побелена и остеклена.

Выступали в прениях т. т. Водошняков (Абаимовская НСШ), Москалев (Салганская средняя школа), Тюкаев (РК ВЛКСМ), Логинова (Мангушево).

Выступавшие указывали на недостаточное руководство школами со стороны районного отдела народного образования, на плохую заботу об учебниках, тетрадях и пр.

Конференция наметила мероприятия, чтобы в новом учебном году работать лучше, чем в прошлом году.

## Быстро убирать, скирдовать и обмолачивать хлеб при любой погоде!

### Выполняю две нормы

До начала уборки урожая, я вместе с кузнецом отремонтировал жатку, на которой сейчас работаю. За время работы у меня не было ни аварий, ни поломок. На уборку выезжаю в 6 час. утра и работаю до 9—10 часов вечера, обедаю в поле. Утром до начала работы осматриваю машину, очищаю ее от грязи и смазываю.

Норма на жатке установлена 4 гектара, а я убираю по 8—9 гектаров в день. С начала сезона я убрал жаткой уже 115 гектаров.

МИХАИЛ КЛЫГИН  
Жнец колхоза «Искра»

### ДЕМОБИЛИЗОВАННЫЕ ВОИНЫ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

С первого дня своего возвращения в родной колхоз демобилизованные воины Трошин Г. А., Трошина О. П., Сорокин В. П. стали принимать активное участие в колхозных работах.

Демобилизованная Трошина О. П. работает весовщиком, но кроме этого она помогает колхозникам на молотье. Тов. Трошина правильно поняла ту напряженную обстановку, которая создавалась в колхозе на уборке хлебов и своим личным примером организует молодежь колхоза на быструю и без потерь уборку.

Демобилизованные Сорокин В. П. работает севцом, Трошин Г. А. — мельником и также активно принимает участие на косовице яровых хлебов, выполняя ежедневно норму на 150—170 проц.

В. СУХАНОВА  
Колхоз «Партизан»

Президиум Верховного Совета СССР 24 августа ратифицировал (утвердил) Договор о Дружбе и Союзе между СССР и Китайской республикой. Одновременно утверждены соглашения о Китайской Чанчуньской железной дороге, о Порт-Артуре, о порте Дальний и др. Подписанные в дни разгрома дальневосточного агрессора — империалистической Японии, эти документы имеют огромное значение для дальнейшего укрепления Советско-Китайских отношений.

Дружба между народами СССР и Китайской республикой существует давно. Заключение договора свидетельствует о том, что советский народ, верный принципам равноправия и уважения прав других народов, сохранил эту свою дружбу к великому китайскому народу, пренеся ее через годы суровой борьбы против захватчиков на западе и на востоке. Советский Союз оказался в одном лагере с Китаем и на деле доказал свое стремление жить в мире и дружбе со всеми свободолюбивыми народами.

### Соревнование сельсоветов района на молотье и сдаче хлеба государству

(По сводкам райзо на 28 августа и районполнаркомзага на 26 августа 1945 г. в проц. к плану):

№ п/п	Сельсоветы	хлеба сдачи	Обмолочено к плану
1.	Дукьяновский	9,9 25,4	
2.	Маресевский	9,7 37,0	
3.	Васильевский	7,1 14,0	
4.	И Александровский	4,9 52,0	
5.	Салганский	4,5 22,7	
6.	Болховской	3,4 20,1	
7.	Кечасовский	2,7 16,8	
8.	Китовский	1,8 43,6	
9.	Абаимовский	1,7 34,0	
10.	И Александровский	1,2 23,2	

### Закончили сев озимых

Колхозы им. ОГПУ, «Красная дубрава», «Смельчак» Дукьяновского сельсовета закончили сев озимых. Сев производился только по передовым нормам.

В колхозе «Смельчак» комсомолец Ношников Б. Я. один вспахал все пары, передрал их и засеял. Тов. Ношников на всех работах нормы выработки перевыполнил на 150—200 проц.

### ЗА ТРИ НОРМЫ В СМЕНУ

Трактористка Тая Степанова (бригада т. Пичугина) работая на культивации паров систематически перевыполняет нормы выработки. Так, при норме 13 га в первый день Тая прокультивировала 22 га, а на второй день — 30 га.

Тая Степанова дала слово на культивации паров давать по 3 нормы ежедневно.

Г. СИЗОВ.

### Сдано государству 6 центнеров вики

Колхоз «Красный Якорь» заканчивает косовицу вики на площади 96 га.

Богатый урожай вики в этом году в колхозе. С 2 гектаров было намолочено 30 центнеров первосортного зерна. 6 центнеров вики колхоз сдал государству, получив квитанцию на 12 центнеров С. БУДЫЛИН

### ЗАБРОСИЛИ СТРОИТЕЛЬСТВО КРЫТЫХ ТОКОВ И ОЗИНОВ

Колхозы «Гудок Октября», им Свердлова, I Александровского сельсовета до сих пор не имеют крытых токов, не говоря даже о строительстве зерносушилок и овинов. Председатели этих колхозов Баранова и Степанов пренебрежительно отнеслись к выполнению решения бюро обкома ВКП(б) от 8 августа 1945 года «О подготовке крытых токов, овинов и зерносушилок в колхозах и совхозах области». Эти горе-руководители успокоились временно установившейся погодой и о строительстве крытых токов и овинов даже не помышляют.

А. РАЗУВАЕВА.

### Где нет охланы урожаю

Первичная организация колхоза «Пржектор» доверила почетное и ответственное дело — охранять колхозный урожай — коммунисту Шарцову М. П., но не оправдал доверия парторганизация тов. Шаршов. Охрана урожая была поставлена в колхозе плохо, в результате чего в бригаде № 1 было обмолочено и похищено более двух гектаров ржи.

Парторганизация должна немедленно обсудить такое положение с охраной урожая в колхозе и вывешивать привлечь к ответственности

А. БОПРОВА

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Япония не выдержала совместного удара великих демократических держав и вынуждена была капитулировать. Освободив Маньчжурию, взятую японцами у китайского народа, советские войска уничтожили базу, откуда японская военщина развешивала свои разбойничьи набег.

Советско-Китайский Договор заключен в интересах еще большего укрепления дружественных отношений между обеими странами, в интересах сотрудничества против общего врага — империалистической Японии.

Советский Союз и Китай обязались «совместно предпринимать все находящиеся в их власти меры для того, чтобы сделать невозможным повторение агрессии и нарушения мира Японией». Они договорились об интересах безопасности и экономического развития работать в тесном и дружественном сотрудничестве, оказывать друг другу всевозможную экономическую помощь, чтобы облегчить и ускорить восстановление обеих стран и внести

свой вклад в дело благосостояния мира.

Специальное соглашение предусматривает совместную эксплуатацию Китайско-Восточной и Юго-Маньчжурской железных дорог, объединенных под названием Китайско-Чанчуньской. СССР и Китай становятся теперь совместными владельцами этих дорог. Территория Маньчжурии («трех восточных провинций») как часть Китая, освобожденная советскими войсками от японских захватчиков, передается Китайской республике. Тем самым еще раз демонстрируется благородная освободительная миссия Красной Армии.

Особое важное значение имеет соглашение о Порт-Артуре и порте Дальний. Порт-Артур, захваченный Японией в результате войны с Россией 1904—1905 г.г., становится военно-морской базой на Тихом океане. Эта база будет совместно использоваться СССР и Китаем в интересах укрепления обороноспособности

## ВЫПОЛНЕНИЕ ФИНАНСОВОГО ПЛАНА 3-го КВАРТАЛА ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА

Прошло уже 2 месяца III квартала, а в районе финансовый план истекающего квартала выполнен всего лишь на 14,3 процента.

Особенно нетерпимо запущена финансовая работа председателями сельсоветов т. т. Грунчиной, Кривошевым, Лобуревым и Абросимовым, где по Болховскому сельсовету финансы III квартала выполнены на 3,5 проц., по Кечасовскому — 3,8 проц., по Васильевскому — 4,1 проц. и по Александровскому I на 5 проц. Эти сельсоветы хуже других работали по мобилизации средств во II квартале, также плохо работают и сейчас. Здесь совершенно не привлекаются к финансовой работе депутаты сельсоветов, не организована работа актива, не единичны случаи, когда активисты в лице председателей колхозов, бригадиров почти не начали расчет по денежным платежам.

В результате плохой работы по плану в этих сельсоветах по 3—4 месяца не выплачивается зарплата техническим работникам, не финансируются культурные учреждения, не выплачиваются учителям коммунальные услуги и т. д.

Есть все возможности, чтобы успешно выполнить финансы III квартала. Дело за тем, чтобы председатели советов, финансовые агенты, все работники райфо, первичные партийные организации повседневно и настойчиво вели массово-разъяснительную работу среди населения, чтобы было доведено до знания каждого колхозника и колхозницы значение своевременного выполнения денежных обязательств.

Мобилизация средств III квартала находится под угрозой срыва. Поэтому здесь должно быть уделено главное внимание всей общественности района.

гл. бухгалтер РКФ Е. СОТИНА

новой агрессии со стороны Японии. Порт Дальний будет открыт для торговли и судоходства всех стран.

Заключение Советско-Китайского Договора, срок действия которого установлен на 30 лет и может быть продлен затем на неограниченное время, свидетельствует о прочности дружбы между двумя великими державами. Он является важным вкладом в дело укрепления мира и с удовлетворением будет встречен не только советским народом, но и народами других демократических стран.

Все китайские газеты в Чунцине, приветствуют этот документ как справедливый и безупречный, указывая, что его осуществление является гарантией мира для Китая, Восточной Азии и всего мира. Китай, заявляет газета «Дагунбао», будет шагать в ногу с Советским Союзом и другими миролюбивыми странами мира.

ОБЪЕДИНЕН.

Ответственный редактор  
А. С. МОЧАЛОВ.